

王毅外长昨发表演讲展望2018中国外交 展示新作为 体现新担当

新华社北京12月9日电 外交部长王毅9日出席由中国国际问题研究院、中国国际问题研究基金会主办的2017年国际形势与中国外交研讨会并发表演讲。他表示,2018年中国外交将在以习近平同志为核心的党中央领导下,呈现新气象,展示新作为,体现新担当。

王毅表示,2017年,在党中央坚强领导下,中国外交继续开拓进取,描绘了共建“一带一路”世纪蓝图,发出了引领全球化方向时代强音,为稳定大国关系发挥了中流砥柱作用,维护了周边形势稳定和地区合作势头,开启了金砖合作第二个“金色十年”。

王毅指出,2018年是贯彻落实十九大精神的开局之年。中国外交将在以习近平同志为核心的党中央领导下,呈现新气象,展示新作为,体现新担当。我们将拓展全球伙伴关系网络,推动构建新型国际关系;从周边和发展中国家着手,推进人类命运共同体建设;全面

推进“一带一路”建设,通过互利合作造福世界各国;积极探索中国特色热点问题解决之道,为世界稳定发挥更大建设性作用;进一步贴近国情和人民需求,加大服务国内发展和保护海外利益力度,不断开创中国特色大国外交新局面。

伊总理阿巴迪宣布彻底赶走“伊斯兰国”

新华社上午电 伊拉克总理海德尔·阿巴迪9日宣布,伊拉克政府军已收复被“伊斯兰国”占据的最后几处地盘,这一极端组织已被彻底赶出伊拉克。

阿巴迪发表电视讲话宣布,政府军收复了伊拉克西部沙漠地带、靠近叙利亚的几处地盘,这标志着伊拉克境内的“伊斯兰国”已被彻底打败。阿巴迪随后又在推特上说,政府军已经控制了伊拉克和叙利亚之间的整段边界,“我们依靠团结和牺牲击败了‘伊斯兰国’”。

上个月,伊拉克政府军解放了被“伊斯兰国”占据的最后的一座城镇拉瓦。

2014年,“伊斯兰国”开始在伊拉克攻城略地,一度进逼首都巴格达,占据了伊拉克国土面积的三分之一。在美国为首的国际联盟支持下,伊拉克政府军去年底开始进攻“伊斯兰国”在伊拉克的大本营摩苏尔,历经9个多月恶战解放这一城市。从此,“伊斯兰国”在伊拉克节节败退,势力范围只剩伊叙边界附近的几处零星地盘。

分析人士指出,“伊斯兰国”虽然在叙利亚和伊拉克式微,但难以被彻底铲除,该极端组织已经调整策略,用游击战替代正面作战,以保存实力。

斯政府昨天正式启动中斯汉班托塔港项目

新华社科伦坡12月9日电 斯里兰卡政府9日在科伦坡举行仪式,正式启动中斯汉班托塔港合作项目,并宣布通过合资方式将汉班托塔港交由中国招商局港口控股有限公司运营。

斯里兰卡总理维克勒马辛哈在当天的仪式上对中方长期以来给予汉班托塔地区的帮助表示感谢。维克勒马辛哈说,汉班托塔港的发展建设是斯中在“一带一路”倡议下合作的重点领域,相信未来在斯中双方的合作下,汉班托塔港将焕发新的活力。

根据此前中斯双方达成的汉班托塔港特许经营协议,中国招商局港口控股有限公司与斯里兰卡港务局合资成立了两家公司——汉班托塔国际港口集团有限公司和汉班托塔国际港口服务有限责任公司,分别负责汉班托塔港的商业管理运营和行政管理运营。

汉班托塔港位于斯里兰卡南端,距离国际海运主航线约10海里,是一座综合性人工深水海港,目前拥有8个10万吨级泊位和2个2万吨级泊位。

美国一教练机失事 两名中国学员失踪

新华社休斯敦12月9日电 中国驻休斯敦总领馆9日证实,一架小型教练机8日在美国东南部佛罗里达州失事,机上3人全部失踪,其中包括两名中国学员。

中国驻休斯敦总领馆向新华社记者证实,两名失踪中国学员均为20多岁男性,来自当地一家飞行训练学校。当地警方8日向总领馆通报教练机失事有关情况,称搜救行动仍在进行。总领馆与警方保持密切联系,要求对方尽最大努力进行搜救。

乌克兰警方再次逮捕格前总统

萨卡什维利被羁押候审 进行绝食抗议



■ 萨卡什维利在基辅被捕



■ 萨卡什维利的支持者们在其被捕后的抗议活动中与警方对峙

新华社发

乌克兰警方5日在首都基辅逮捕格鲁吉亚前总统、曾在乌克兰任州长的米哈伊尔·萨卡什维利,但大批萨卡什维利支持者与警方对峙,将他从警车中救出。8日晚间,萨卡什维利再次被乌克兰警方逮捕,随后被带往一处拘留所。

萨卡什维利在拘留所接受了药物检查,并被允许与两名律师见面。9日,他的一名律师走出拘留所,向守在外面的萨卡什维利支持者讲话。这名律师说,检方对萨卡什维利进行了4小时讯问,他目前被羁押候审,正在绝食抗议。

乌总检察长尤里·卢岑科说,萨卡什维利被控罪名包括在俄罗斯支持下策划发动政变等。

粉丝团多次“救驾”

5日,警方搜查萨卡什维利位于基辅市的寓所,并将他逮捕。但当警方把他押进警车时,上百名抗议者包围并抢占车辆,把萨卡什维利救出。之后,他在支持者的簇拥下

来到位于市中心的议会外,继续组织抗议,指责乌总统彼得罗·波罗申科打击高层腐败不力,要求他引咎辞职。

这并非萨卡什维利“粉丝团”首次“救驾”。9月,萨卡什维利试图乘火车从波兰进入乌克兰,但列车工作人员拒绝发车。他被迫由公路继续前往波乌边界,在边境检查站与乌边防人员对峙数小时后,数百名支持者推开边防人员,保护他强行进入乌克兰。

与乌克兰爱恨情仇

49岁的萨卡什维利与乌克兰颇有一番爱恨情仇。他通过“颜色革命”在格鲁吉亚上台,2004年至2013年间两次担任格总统,任内奉行亲西方政策,展现了一定的经济和政治治理能力。在他任内,格鲁吉亚2008年因南奥塞梯问题与俄罗斯爆发短暂冲突。卸任后,萨卡什维利离开格鲁吉亚前往美国定居。

2014年乌克兰政局骤变,萨卡什维利支持针对乌克兰时任总统维克托·亚努科维

奇的抗议。乌克兰新政府成立后,萨卡什维利于2015年2月由波罗申科任命为国际改革协商委员会主席。同年5月,他获得乌克兰国籍,被波罗申科任命为敖德萨州州长,前往这一腐败“重灾区”反腐。

但萨卡什维利与波罗申科很快决裂。前者称乌克兰政府没有反腐的真正意愿,还指认波罗申科任人唯亲,袒护敖德萨州的犯罪“家族”。2016年11月萨卡什维利辞去州长职务,组建政党“新力量运动”。今年7月,波罗申科在萨卡什维利出境期间签署命令,剥夺后者的乌克兰国籍,理由是萨卡什维利为获得乌克兰国籍曾向乌移民机关提供虚假信息。萨卡什维利随后前往美国,并表示将返回乌克兰以法律手段争回国籍。

萨卡什维利2015年获得乌克兰国籍后,格鲁吉亚取消了他的格鲁吉亚国籍。因此他目前处于无国籍状态。格方还针对他提起滥用职权、非法挪用和侵占国家预算资金等多项罪名指控,并向乌方提出引渡要求。

郭倩

史上首次!五角大楼将接受审计

美国政府问责局批评称“国防部存在严重财务管理问题”

新华社上午电 美国国防部8日宣布,五角大楼历史上首次财务审计将于本月拉开帷幕,届时将有2400名审计员对2.4万亿美元资产进行审计,包括人员、房地产和军火。

今日俄罗斯电网站报道,尽管美国每年把财政预算的最大份额划拨给国防部,但是国防部此前从未接受过审计。美国政府早在上世纪90年代就要求政府部门提交财务报表,但在此后长达20多年里,五角大楼从未详细报告领取多少拨款以及具体用途。虽然国防部的收支状况缺乏明确报告,

但是这并未阻止美国国会批准2018财年度创纪录的7000亿美元国防支出。今年11月8日,美国国会两院军事委员会就国防授权案达成一致,同意2018财年总额约7000亿美元的国防预算,而这金额高于特朗普政府此前提出的6030亿美元国防预算要求。

国防部审计官员戴维·诺奎斯特在一次新闻发布会上说,国防部督查长办公室已经雇用多家会计师事务所,将对美国海陆空三军进行审计。

“从2018年开始,我们将每年进行审计,

定于11月15日发布审计报告,”诺奎斯特说,“要紧的是,要让美国国会和民众对国防部如何花费纳税人的每一分钱怀有信心。”

今年早些时候,美国政府问责局批评,“国防部存在严重的财务管理问题,而这种状况妨碍其财务报表接受审计”。

在今年1月一份备忘录中,当时即将走马上任的国防部长詹姆斯·马蒂斯呼吁增加军费拨款用于打击极端组织“伊斯兰国”,但同时也表示应进行“大刀阔斧的改革”以加强五角大楼的财务纪律。